

Междисциплинарные науки

РЕДАКТОРСКАЯ КОЛОНКА

Данный выпуск журнала «Наука. Мысль» представляют пять направлений публикуемых материалов: «Междисциплинарные науки», «Технические науки», «Физико-математические науки», «Юридические науки», «Экономические науки».

Открывает номер статья Шутенко А.И. из Белгорода рассматривается использование современных информационных технологий в целях самореализации студентов в ходе обучения в университете [13].

Далее следует работа авторов из Туркменистана, посвящённая использованию ГИС в развитии технологий геотермальной энергетики, на примере своей родной страны. Авторы Пенджиёв А.М., Пенжиёва Д.А. оценивают возможности использования энергетических ресурсы геотермальных вод и создания базы данных в области энергообеспечения страны, а также включает в себя карта геотермальных энергетических ресурсов для ГИС и обоснованы энергетические, экономические, экологические потенциалы [10]. Данная статья продолжает серию работ А.М. Пенджиёва на тему геоинформационных технологий [11].

Вторая статья в разделе «Технические науки» представлена аспирантом МГУ им. М.В. Ломоносова Родыгиным М.А. и посвящена теме защитных механизмов охраны информации от несанкционированного доступа как инструмента обеспечения безопасности предприятия, рассматривая их на примере баз данных. Автор определяет процедуры структурирования процессов защиты и выбор методологического обоснования и особенности технологического развития средств защиты [12].

Таким образом, блок «Технические науки» включает 2 статьи, затрагивающие различные области технических наук, как теоретические аспекты, так и практические как это сделал М.А. Родыгин.

Статья автора из Кабардино-Балкарского университета имени Х.М. Бербекова от преподавателя Радиона Музариновича Кумышева. Автор статьи исследовал краевую задачу для гипербола-параболического уравнения второго порядка, поставив вопрос о разрешимости интегрального уравнения Фредгольма второго рода [8]. Это единственная статья номера в разделе физико-математических наук.

Статья Акбердиевой Ф.Р. «Статистический анализ присутствия компаний с иностранным капиталом на российском рынке» открывает раздел «Экономические науки», который в этом номере журнала «Наука. Мысль» включает 4 материала.

Акбердиева Ф.Р. рассматривает нормативно-правовые основания деятельности компаний с иностранным капиталом на российском рынке, а также статистические данные по

динамике присутствия подобных компаний на период 2010-2014 гг. в целом и по отдельным отраслям [1].

Следующая статья автора из Тюмени, Гиззатулиной Р.Р., посвящена исследованию форм управления со стороны обеспечения такого человеческого ресурса, как общественное здоровье [4].

Продолжает тему инвестиций на российский рынок статья Заступова А.В., который в качестве предмета исследования выбрал инвестиционные возможности рынка гостиничной недвижимости и туризма. Автор рассматривает вопросы организации и управления гостиничным комплексом как сложной экономической системой. В качестве итога, автор даёт оценку возможностям реализации инвестиционных проектов по строительству гостиниц и развитию гостинично-туристических услуг в Самарском регионе [6].

Маркетинг и его гендерные особенности были рассмотрены в совместной работе авторов из Института сферы обслуживания и предпринимательства (филиала в городе Шахты) ДГТУ - Мишиной Е.Б. и Сорокиной Ю.В. В своей статье авторы рассматривают вопрос о влиянии гендерных особенностей потребителей на их покупательскую способность [9].

Раздел «Юридические науки» представлен 4 статьями, каждая из которых обращена к одной из важнейших проблем современности.

Статья А. Ю. и Д. А. Афанасьевых из Нижегородской академии МВД посвящена такому явлению, как возможность участия следственных судей в уголовном процессе. Авторы анализируют происхождение современные предложения о введении института следственных судей в уголовный процесс России. В основу статьи легла дискуссия процессуалистов, а также анализ истории происхождения данного института [2].

Следующая статья принадлежит бакалавру из Всероссийского государственного университета юстиции Бирюковой А.М. и посвящена теме лоббирования в современной политике. В статье рассматривается практика применения лоббизма в США, Канаде, Великобритании, Франции и Японии, а также становление лоббизма в современной России [3].

Далее следует пара материалов, подготовленных юристами-практиками.

Статья Каратаева О.П., Сафьянова В.А., Долгорукова Д.М. посвящена надзорной деятельности и экспертизе промышленной безопасности и рассмотрению промышленного аудита как основы контроля за промышленной безопасностью опасных производственных объектов [7].

Заключительная статья номера (подготовлена Долгополовым Р. Г. и Мельниковым И. С.) затрагивает вопрос целесообразности выделения как самостоятельного пункта, предусматривающего возможность участия защитника в уголовном деле с момента объявления постановления о назначении судебно-психиатрической экспертизы лицу, которое подозревается в совершении преступления [5].

Библиографический список:

1. Акбердиева Ф. Р. СТАТИСТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ ПРИСУТСТВИЯ КОМПАНИЙ С ИНОСТРАННЫМ КАПИТАЛОМ НА РОССИЙСКОМ РЫНКЕ // Наука. Мысль. 2015. №8; URL: wwenews.esrae.ru/15-128
2. Афанасьев А. Ю., Афанасьев Д. А. СЛЕДСТВЕННЫЙ СУДЬЯ В УГОЛОВНОМ ПРОЦЕССЕ РОССИИ: «АМЕРИКАНИЗАЦИЯ» ИЛИ ВОЗВРАЩЕНИЕ К ИСТОКАМ? // Наука. Мысль. 2015. №8; URL: wwenews.esrae.ru/15-137
3. Бирюкова А.М. ЛОББИРОВАНИЕ В РОССИИ // Наука. Мысль. 2015. №8; URL: wwenews.esrae.ru/15-134
4. Гиззатулина Р. Р. УПРАВЛЕНИЕ РЕСУРСНЫМ ПОТЕНЦИАЛОМ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ // Наука. Мысль. 2015. №8; URL: wwenews.esrae.ru/15-138
5. Долгополов Р. Г., Мельников И. С. УЧАСТИЕ ЗАЩИТНИКА В УГОЛОВНОМ ДЕЛЕ С МОМЕНТА ОБЪЯВЛЕНИЯ ЛИЦУ, ПОДОЗРЕВАЕМОМУ В СОВЕРШЕНИИ ПРЕСТУПЛЕНИЯ, ПОСТАНОВЛЕНИЯ О НАЗНАЧЕНИИ СУДЕБНО-ПСИХИАТРИЧЕСКОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ // Наука. Мысль. 2015. №8; URL: wwenews.esrae.ru/15-186
6. Заступов А. В. ОРГАНИЗАЦИЯ, УПРАВЛЕНИЕ И ИНВЕСТИЦИИ В РАЗВИТИЕ РЫНКА ГОСТИНИЧНОЙ НЕДВИЖИМОСТИ И ТУРИЗМА // Наука. Мысль. 2015. №8; URL: wwenews.esrae.ru/15-139
7. Каратаев О. П., Сафьянов В. А., Долгоруков Д. М. ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ (ПРОМЫШЛЕННЫЙ) АУДИТ КАК ИНСТРУМЕНТ КОНТРОЛЯ ЗА ПРОМЫШЛЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТЬЮ ОПАСНЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ОБЪЕКТОВ // Наука. Мысль. 2015. №8; URL: wwenews.esrae.ru/15-141
8. Кумышев Р.М. О РАЗРЕШИМОСТИ КРАЕВОЙ ЗАДАЧИ ДЛЯ НАГРУЖЕННОГО УРАВНЕНИЯ СМЕШАННОГО ТИПА // Наука. Мысль. 2015. №8; URL: wwenews.esrae.ru/15-130
9. Мишина Е. Б., Сорокина Ю. В. ГЕНДЕРНЫЕ АСПЕКТЫ МАРКЕТИНГА // Наука. Мысль. 2015. №8; URL: wwenews.esrae.ru/15-142
10. Пенджиёв А.М., Пенжиева Д.А. ОСНОВЫ ГЕОИНФОРМАЦИОННОЙ СИСТЕМЫ В РАЗВИТИИ ГЕОТЕРМАЛЬНОЙ ЭНЕРГЕТИКИ В ТУРКМЕНИСТАНЕ // Наука. Мысль. 2015. №8; URL: wwenews.esrae.ru/15-129
11. Пенджиёв А. М. ОСНОВЫ ГИС В РАЗВИТИИ ВЕТРОЭНЕРГЕТИКИ В ТУРКМЕНИСТАНЕ // Наука. Мысль. 2015. №6; URL: wwenews.esrae.ru/13-110 (дата обращения: 11.01.2016).
12. Родыгин М. А. ЗАЩИТНЫЕ МЕХАНИЗМЫ ОХРАНЫ ИНФОРМАЦИИ ОТ НЕСАНКЦИОНИРОВАННОГО ДОСТУПА НА ПРИМЕРЕ БАЗ ДАННЫХ // Наука. Мысль. 2015. №8; URL: wwenews.esrae.ru/15-136

13. Шутенко А. И. ФУНКЦИОНАЛЬНАЯ МОДЕЛЬ ПРИМЕНЕНИЯ СОВРЕМЕННЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ЦЕЛЯХ САМОРЕАЛИЗАЦИИ СТУДЕНТОВ В ВУЗОВСКОМ ОБУЧЕНИИ // Наука. Мысль. 2015. №8; URL: wwenews.esrae.ru/15-185

Приятного чтения!

Выпускающие редакторы: Т.М. Хусяинов, Л. Ф. Чупров, 2015.

— ● —

Подписано в печать 22.11.2015.

© Наука. Мысль, 2015.